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ANNEXE 20 : Expérience – La deuxième loi de Newton

Nom : _____________________________________                             Date : _____________________




Partie A : La relation entre la force et l'accélération

Hypothèse

Quel effet une force exercée sur un corps a-t-il sur l'accélération du corps?

Matériel 

· chariot dynamique

· minuteur-enregistreur 

· ruban adhésif

· masses

· ficelle 

· poulie avec fixation de table

Démarche

1.
Prépare le montage illustré ci-dessus.

2.
Place trois masses de 200 g (1,96 N) sur le chariot, puis deux masses de 200 g (1,96 N) au bout de la ficelle.

3.
Tiens le chariot en place, puis pars le compteur à ruban.

4.
Laisse aller le chariot puis attrape-le avant qu'il n'entre en collision avec la poulie.

5.
Recommence l'expérience en suspendant du bout de la ficelle une des masses qui se trouvait sur le chariot, une troisième fois en suspendant une deuxième masse du chariot, puis une quatrième fois en suspendant du bout de la ficelle la dernière masse sur le chariot. La masse totale du système doit demeurer constante : si on ajoute une certaine masse à la ficelle, il faut en enlever autant au chariot.

6.
À l'aide des données recueillies par le minuteur-enregistreur, calcule l'accélération du chariot pour chaque essai et place tes données dans un tableau.

Analyse et conclusion

1.
Trace le graphique de l'accélération en fonction de la force et détermine la relation de proportionnalité entre les variables (la relation entre la force exercée sur un corps et l'accélération de ce dernier).

ANNEXE 20 : Expérience – La deuxième loi de Newton (suite)



Partie B : La relation entre la masse l'accélération

Hypothèse

Quelle est la relation entre la masse d'un corps et l'accélération de ce dernier?

Matériel

· chariot dynamique

· minuteur-enregistreur 

· ruban adhésif

· masses

· ficelle 

· poulie avec fixation de table

Démarche

1.
Prépare le montage illustré à la page précédente.

2.
Tiens le chariot en place, puis pars le minuteur-enregistreur.

3.
Laisse aller le chariot puis attrape-le avant qu'il n'entre en collision avec la poulie.

4.
Répète la démarche quatre fois en ajoutant une masse de 200 g (1,96N) sur le chariot à chaque essai. On ne doit pas ajouter des masses à la ficelle, car il faut que la force vers le bas soit constante. Tu peux tout simplement augmenter la masse du chariot à chaque essai.

5.
À l'aide des données recueillies par le minuteur-enregistreur, calcule l'accélération du chariot pour chaque essai et inscris tes données dans un tableau.

Analyse et conclusion

1.
Trace le graphique de l'accélération en fonction de la force et détermine la relation de proportionnalité entre les variables (la relation entre la masse d'un corps et l'accélération de ce dernier).

2.
Combine la relation de proportionnalité de la partie A avec celle de la partie B. Quelle relation obtiens-tu? Comment pourrais-tu transformer cette relation en équation mathématique?
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